
国立国会図書館

東京本館における新型コロナウイルス感染症への対応等に関するアンケート
調査期間： 令和3年11月1日～令和4年1月31日 
回答総数： 301

1（1）あなたが東京本館を利用する目的は何でしょうか。（複数回答可）
回答 カウント 百分率 (n=493)

学術・研究、学業 205 68.11%

ビジネス関連の情報収集 87 28.90%

日常生活上の課題解決のための情報収集 60 19.93%

趣味・教養 125 41.53%

施設の見学 11 3.65%

その他 5 1.66%

回答 カウント 百分率 (n=301)

大きな不都合が生じた。 81 26.91%

大きくはないが不都合が生じた。 153 50.83%

不都合はほとんど生じていない。 40 13.29%

不都合はまったく生じていない。 27 8.97%

回答なし 0 0.00%

回答 カウント 百分率 (n=454)

来館利用サービスの休止 156 56.93%

入館の制限（ 抽選予約制による入館者数の制限や最大在館者数による入館制限） 224 81.75%

新規の利用者登録手続の停止 12 4.38%

遠隔複写サービスの受付休止 25 9.12%

遠隔複写サービスで複写製品を受け取るまでに時間がかかったこと 26 9.49%

その他 11 4.01%

回答 カウント 百分率 (n=391)

国立国会図書館デジタルコレクションなどの当館の検索・閲覧サービスを利用した。 56 20.44%

当館の遠隔複写サービスを利用した。 24 8.76%

当館以外の他の図書館のサービスを利用した。 127 46.35%

インターネットの有料情報サービスに加入した。 23 8.39%

インターネットで得られる無料の情報を利用した。 108 39.42%

その他 53 19.34%

回答 カウント 百分率 (n=301)

十分な取組であった。 135 44.85%

おおむね十分な取組であった。 129 42.86%

やや不十分な取組であった。 19 6.31%

不十分な取組であった。 18 5.98%

回答なし 0 0.00%

回答 カウント 百分率 (n=1017)

座席の間引き 196 74.24%

座席間の仕切りの設置 108 40.91%

カウンターへの仕切りの設置 133 50.38%

列間隔の目安の設置 90 34.09%

空調設備による換気 109 41.29%

閲覧卓やキーボードなどの消毒 92 34.85%

職員のマスク着用や感染防止に留意した応対 142 53.79%

入館の制限（ 抽選予約制による入館者数の制限、最大在館者数による入館制限） 140 53.03%

その他 7 2.65%

回答 カウント 百分率 (n=60)

座席の間引き 7 18.92%

座席間の仕切りの設置 6 16.22%

カウンターへの仕切りの設置 2 5.41%

列間隔の目安の設置 4 10.81%

空調設備による換気 5 13.51%

閲覧卓やキーボードなどの消毒 7 18.92%

職員のマスク着用や感染防止に留意した応対 4 10.81%

入館の制限（抽選予約制による入館者数の制限、最大在館者数による入館制限） 13 35.14%

その他 12 32.43%

回答 カウント 百分率 (n=301)

十分な取組であった。 129 42.86%

おおむね十分な取組であった。 144 47.84%

やや不十分な取組であった。 13 4.32%

不十分な取組であった。 15 4.98%

回答なし 0 0.00%

回答 カウント 百分率 (n=800)

入口等に設置した消毒液の使用 227 83.15%

入館時の検温 226 82.78%

マスクの着用 227 83.15%

手洗いや手指消毒、短時間利用等（放送や掲示等による注意喚起） 118 43.22%

その他 2 0.73%

回答 カウント 百分率 (n=39)

入口等に設置した消毒液の使用 5 17.86%

入館時の検温 6 21.43%

マスクの着用 10 35.71%

手洗いや手指消毒、短時間利用等（放送や掲示等による注意喚起） 9 32.14%

その他 9 32.14%

 （2）当館の一部サービスの休止や制限によって、あなたの仕事や学業、生活などに
不都合が生じましたか。

※次の質問（3）と（4）は、質問（2）で「不都合はまったく生じていない」以外を選択さ
れた方にお尋ねします。     （3）不都合が生じた理由として、あなたは次のどの理由
によるとお考えでしょうか。（複数回答可）

 （4）当館の一部サービスの休止や制限によって不都合が生じたことに対して、あな
たはどのような行動をとられましたか。（複数回答可）

2（1）東京本館が来館者の安全確保のために実施している各種取組は十分な取組
であったと思われますか。（必須回答）

※次の質問（2）は、質問（1）で「十分な取組であった」又は「おおむね十分な取組で

あった」を選択された方にお尋ねします。（2）あなたはどのような取組が十分又はお
おむね十分な取組であったと思われますか。（複数回答可）

※次の質問（3）は、質問（1）で「やや不十分な取組であった」又は「不十分な取組で
あった」を選択された方にお尋ねします。     （3）あなたはどのような取組がやや不
十分又は不十分であったと思われますか。（複数回答可）

3（1）東京本館が来館者の皆様にご協力をお願いしている各種取組は十分な取組で
あったと思われますか。（必須回答）

※次の質問（2）は、質問（1）で「十分な取組であった」又は「おおむね十分な取組で
あった」を選択された方にお尋ねします。     （2）あなたはどのような取組が十分又
はおおむね十分な取組であったと思われますか。（複数回答可）

※次の質問（3）は、質問（1）で「やや不十分な取組であった」又は「不十分な取組で

あった」を選択された方にお尋ねします。     （3）あなたはどのような取組がやや不十
分又は不十分であったと思われますか。（複数回答可）
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国立国会図書館

回答 カウント 百分率 (n=301)

1番 189 62.79%

2番 66 21.93%

3番 29 9.63%

4番 3 1.00%

5番 2 0.66%

6番 2 0.66%

回答なし 10 3.32%

（1）-2　都道府県立図書館
回答 カウント 百分率 (n=301)

1番 26 8.64%

2番 78 25.91%

3番 62 20.60%

4番 23 7.64%

5番 5 1.66%

6番 15 4.98%

回答なし 92 30.56%

（1）-3　都道府県立以外の公立図書館
回答 カウント 百分率 (n=301)

1番 53 17.61%

2番 52 17.28%

3番 59 19.60%

4番 27 8.97%

5番 9 2.99%

6番 15 4.98%

回答なし 86 28.57%

（1）-4　大学図書館
回答 カウント 百分率 (n=301)

1番 43 14.29%

2番 53 17.61%

3番 16 5.32%

4番 33 10.96%

5番 6 1.99%

6番 25 8.31%

回答なし 125 41.53%

（1）-５　大学以外の学校図書館
回答 カウント 百分率 (n=301)

1番 0 0.00%

2番 4 1.33%

3番 13 4.32%

4番 12 3.99%

5番 46 15.28%

6番 34 11.30%

回答なし 192 63.79%

（1）-6　その他
回答 カウント 百分率 (n=301)

1番 4 1.33%

2番 1 0.33%

3番 14 4.65%

4番 12 3.99%

5番 8 2.66%

6番 68 22.59%

回答なし 194 64.45%

回答 カウント 百分率 (n=1038)

デジタル化資料の充実 211 70.10%

デジタル化資料を公共図書館等でも利用できるサービスの充実 120 39.87%

デジタル化資料を自宅でも利用できるサービスの開始 214 71.10%

遠隔複写サービスの充実 84 27.91%

図書館資料の複製物の電子媒体による提供 109 36.21%

オンラインによるレファレンス 52 17.28%

書誌情報やメタデータの充実 67 22.26%

目次情報の充実 87 28.90%

雑誌記事索引の充実 81 26.91%

その他 13 4.32%

回答 カウント 百分率 (n=301)

17歳以下 0 0.00%

18～19歳 2 0.66%

20～29歳 61 20.27%

30～39歳 60 19.93%

40～49歳 54 17.94%

50～59歳 60 19.93%

60～69歳 39 12.96%

70歳以上 6 1.99%

回答なし 19 6.31%

（2）職業等
回答 カウント 百分率 (n=301)

会社員・公務員・団体職員（研究職・技術職） 62 20.60%

会社員・公務員・団体職員（事務職・その他） 69 22.92%

教職員（大学教員を含む。） 26 8.64%

出版・報道関係 11 3.65%

図書館員 7 2.33%

医療関係 5 1.66%

自由業・自営業 36 11.96%

学部学生 29 9.63%

大学院生 27 8.97%

主に家事・育児 6 1.99%

その他 20 6.64%

回答なし 3 1.00%

回答 カウント 百分率 (n=301)

北海道 1 0.33%

青森県 0 0.00%

岩手県 1 0.33%

宮城県 1 0.33%

秋田県 0 0.00%

山形県 0 0.00%

福島県 0 0.00%

茨城県 3 1.00%

栃木県 3 1.00%

群馬県 1 0.33%

埼玉県 19 6.31%

千葉県 16 5.32%

東京都 202 67.11%

神奈川県 31 10.30%

新潟県 0 0.00%

富山県 1 0.33%

石川県 0 0.00%

福井県 0 0.00%

山梨県 0 0.00%

長野県 1 0.33%

岐阜県 0 0.00%

静岡県 1 0.33%

愛知県 2 0.66%

三重県 0 0.00%

（3）主たる活動地（勤務地・学校所在地又は居住地）を一つお選びください。

4 新型コロナウイルス感染症への対応のため、当館を含む各種図書館がサービス
の休止や制限を行う事態となりましたが、このことによるあなたへの影響についてお
尋ねします。次の各種図書館のうち、あなたにとってどの種類の図書館の休止や制
限の影響が大きかったですか。最も影響の大きかった図書館を「1番」として、該当す
る欄にチェックを記入してください。影響を受けなかった図書館の欄への記入は不要
です。また、同一順位を複数選択しないようご注意ください。
（1）-1　国立国会図書館

（2）当館では、新型コロナウイルス感染症への対応という経験を踏まえ、来館せずに
利用できるサービスの充実になお一層努めています。今後、あなたはどのような
サービスの提供・充実を希望しますか。（複数回答可）

5　あなたご自身について
（1）年齢
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年齢

17歳以下

18～19歳
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30～39歳
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70歳以上

回答なし
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職業等

会社員・公務員・団体職員（研究職・技術職）

会社員・公務員・団体職員（事務職・その他）

教職員（大学教員を含む。）

出版・報道関係

図書館員

医療関係

自由業・自営業

学部学生

大学院生

主に家事・育児

その他

回答なし
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主たる活動地
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滋賀県 0 0.00%

京都府 3 1.00%

大阪府 5 1.66%

兵庫県 1 0.33%

奈良県 1 0.33%

和歌山県 0 0.00%

鳥取県 0 0.00%

島根県 0 0.00%

岡山県 0 0.00%

広島県 0 0.00%

山口県 0 0.00%

徳島県 0 0.00%

香川県 0 0.00%

愛媛県 0 0.00%

高知県 0 0.00%

福岡県 0 0.00%

佐賀県 0 0.00%

長崎県 0 0.00%

熊本県 0 0.00%

大分県 0 0.00%

宮崎県 1 0.33%

鹿児島県 1 0.33%

沖縄県 0 0.00%

海外 1 0.33%

回答なし 5 1.66%
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	調査期間
	回答総数
	問1　来館利用サービスなど一部サービスの休止や制限の影響について
	問1（1）あなたが東京本館を利用する目的は何でしょうか。（複数回答可）
	問1（2）当館の一部サービスの休止や制限によって、あなたの仕事や学業、生活などに不都合が生じましたか。
	問1（3）不都合が生じた理由として、あなたは次のどの理由によるとお考えでしょうか。（複数回答可）
	問1（4）当館の一部サービスの休止や制限によって不都合が生じたことに対して、あなたはどのような行動をとられましたか。（複数回答可）

	問2　東京本館が来館者の安全確保のために実施している取組について
	問2（1）東京本館が来館者の安全確保のために実施している各種取組は十分な取組であったと思われますか。（必須回答）
	問2（2）あなたはどのような取組が十分又はおおむね十分な取組であったと思われますか。（複数回答可）
	問2（3）あなたはどのような取組がやや不十分又は不十分であったと思われますか。（複数回答可）

	問3　東京本館が利用者の皆様にご協力をお願いしている取組について
	問3（1）東京本館が来館者の皆様にご協力をお願いしている各種取組は十分な取組であったと思われますか。（必須回答）
	問3（2）あなたはどのような取組が十分又はおおむね十分な取組であったと思われますか。（複数回答可）
	問3（3）あなたはどのような取組がやや不十分又は不十分であったと思われますか。（複数回答可）

	問4　当館を含む各種図書館のサービス休止等の影響や、今後の充実を希望する当館のサービスについて
	問4（1）次の各種図書館のうち、あなたにとってどの種類の図書館の休止や制限の影響が大きかったですか。最も影響の大きかった図書館を「1番」として、該当する欄にチェックを記入してください。
	問4（2）今後、あなたはどのようなサービスの提供・充実を希望しますか。（複数回答可）

	問5　回答者の属性



